

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 10 коп.

## 16 ЛЕТ НАЗАД УМЕР ГЕНИАЛЬНЫЙ ВОЖДЬ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА В. И. ЛЕНИН

### Под руководством Сталина по ленинскому пути

Минуло 16 лет с того дня, как перестало биться пламенное сердце гения человечества Владимира Ильича Ленина. Весть о смерти Ленина рабочий класс и все трудящиеся земного шара встретили как самую близкую утрату.

Ленин осветил пародам мира путь к свободе и счастью. Он создал и выдвинул революционную партию рабочего класса, партию нового типа, партию рабочего класса и беднейшее крестьянство на штурм капитализма и организовал победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин — отец и создатель советского государства — диктатуры пролетариата. Он отстоял борьбу против многочисленных врагов власть советов, вывел страну на путь хозяйственного и культурного возрождения.

Ленин ушел от нас, оставив богатейшее идейное наследие, оставив гениальные идеи преобразования человеческого общества.

В траурные дни, когда партия глубоко переживала постигшее ее бедствие, ближайший ученик и соратник великого Ленина товарищ Сталин дал народу — до конца выполнял ленинские заветы. Товарищ Сталин от лица всей большевистской партии поклялся держать высоко и хранить в чистоте великое звание Члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока, хранить и укрепить диктатуру рабочего класса, хранить и укрепить всеми силами советский Союз Советских Социалистических Республик, укрепить нашу доблестную Красную Армию, расширить союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал. Это была клятва от имени всего народа, слитившегося под знаменем ленинизма вокруг товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина.

Презрительные враги народа — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, буржуазные националисты — старались воспользоваться постигшим партию бедствием для осуществления своих предательских замыслов. Они хотели отнять у рабочего класса, у советского народа веру в возможность победы социализма в нашей стране, разбить единство большевистской партии, погубить советскую власть и социалистическую революцию.

Великий продолжатель дела Ленина, наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин разгадал всеварыме замыслы предателей. Товарищ Сталин отстоял учение Ленина от искажений изменников и разгромил всех врагов партии и народа.

Товарищ Сталин обогатил бесмертное учение Ленина новым

опытом революционной борьбы рабочего класса, вооружил партию и всех трудящихся несокрушимой верой в победу коммунизма в СССР.

16 лет мы живем и боремся без Ленина. Верностью ленинизму, верностью сталинской клятве мы побеждали, будем побеждать и впредь.

Товарищ Сталин разработал программу построения социализма в СССР и непосредственно руководил победоносным осуществлением этой исторической программы.

Неузнаваемым стало наше государство, неузнаваемыми стали его люди.

В год, когда умер Ленин, страна наша только выбиралась из хозяйственной разрухи. А теперь СССР стал могучей индустриальной державой, имеющей первоклассные заводы и фабрики. СССР стал страной крупного коллективного земледелия, которое обеспечивает культуру и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства. СССР стал страной, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, где рабочие, крестьяне, интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах социалистического сотрудничества, где каждому обеспечено право на труд, на отдых, на образование, где культура, наука, искусство, литература являются достоянием всего народа. Источником неиссякаемой силы советского строя является нерушимая дружба народов СССР, советский патриотизм и морально-политическое единство нашего народа.

Таков итог героической борьбы советского народа за выполнение заветов Ленина.

Дело Ленина бессмертно. В нашей стране победа социализма, — и в этом мы видим живое воплощение дела Ленина.

Идея Ленина бессмертна. Она стала достоянием всего советского народа и притягательной силой для трудящихся всех стран. И мы знаем: каждая новая победа СССР усиливает силы международной социалистической революции.

Дело Ленина, идея Ленина бессмертны, ибо во главе славной большевистской партии и советского народа, во главе мирового коммунизма стоит наш мудрый и гениальный вождь товарищ Сталин. В Сталине воплощены мысли и дела Ленина. В Сталине воплощена вся мудрость и величие Ленина. Сталин — это Ленин сегодня. И советский народ, народ героев, безгранично верит Сталину и уверенно идет в новым победой под руководством ленинско-сталинской партии.

Идея Ленина живут, развиваются и побеждают! Они победят во всем мире!



*Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов внутренних и внешних, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича.*

**И. СТАЛИН.**

### Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об установлении почетных званий РСФСР — заслуженного учителя школы и заслуженного врача

- В дополнение к ранее установленным почетным званиям:
    - Заслуженный деятель науки и техники РСФСР,
    - Заслуженный деятель науки РСФСР,
    - Народный артист РСФСР,
    - Заслуженный деятель искусств РСФСР,
    - Заслуженный артист РСФСР
 установить за выдающиеся заслуги в области народного образования и здравоохранения следующие почетные звания:
    - Заслуженный учитель школ РСФСР,
    - Заслуженный врач РСФСР.
  - Утвердить «Положение о почетных званиях РСФСР» и образцы почетных грамот Президиума Верховного Совета РСФСР, вручаемых лицам, которым присвоены почетные звания РСФСР.
- Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **А. БАДАЕВ.**  
 Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Г. КОЗЛОВ.**
- Москва, 11 января 1940 г.

### Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленную при этом доблесть и мужество награждены орденами и медалями СССР большая группа начальствующего состава Красной Армии.

Орденom Ленина награждены: старший лейтенант Балбузов, полковник Крайний, старший полковник Марошничко, старший лейтенант Прокопко и капитан Скитас.

Среди 76 товарищей, награжденных орденом «Красное знамя» — Герой Советского Союза полковник Крайченко, младший командир Азизаев, полковой комиссар Белозин, лейтенант Годубовский, капитан Завялочин, майор Лед-

нев, старший лейтенант Максеев, старший полковник Морозов, старший лейтенант Тарасов, майор Туркель, полковник Фролов, младший лейтенант Шушляков.

Орденom «Красная звезда» награждены 23 товарища, в том числе — майор Богатырев, военный первого ранга Бочаров, военный инженер второго ранга Зырянов, капитан Каптанов, лейтенант Кисель, лейтенант Козлов, военный инженер третьего ранга Мазуров, старший полковник Можухов, военный первого ранга Обухов, военный третьего ранга Старостин, лейтенант Якименко.

Медалью «За отвагу» награждены 53 человека и медалью «За боевые заслуги» — 6 человек.

(ТАСС).

### Опровержение штаба Ленинградского Военного Округа

1. Английская газета «Дейли геральд» сообщает, что нашей авиацией «серьезно разрушен один из рабочих кварталов Хельсинки». Это сообщение не соответствует действительности. Авиация Красной Армии не бомбардировала и не бомбардирует гор. Хельсинки и тем более рабочие кварталы этого города.

2. Немецкое агентство Трансваа сообщает, что труп заморозшего командующего 44 советской дивизией Виноградова найден будто бы в секторе Суоменсуоми финскими войсками. Это сообщение также не соответствует действительности. Команд Виноградов находится в районе 44 дивизии.

### Опровержение ТАСС

В номере от 29 декабря 1939 года издания полученной в Москве, германская газета «Франкфуртер Цейтунг» в статье об истории финляндской области Петсамо писала, что будто бы «вопросам области Петсамо относятся к важнейшим требованиям, которые были предъявлены Финляндии и о которых Молотов говорил в своей речи от 31 октября».

ТАСС уведомлен заявить, что советское правительство никогда не предъявляло требования о возвращении Советскому Союзу области Петсамо и ничего подобного не говорил тов. Молотов ни в речи от 31 октября, ни в других речах. Указание «сообщение «Франкфуртер Цейтунг» является вымыслом.

### Новый быстрорежущий сплав

Инженер завода Ростсельмаш имени Сталина (Ростов-на-Дону) Б. М. Конторов изобрел новый быстрорежущий сплав без применения дефицитных вольфрама и ванадия. Режущий инструмент по методу инженера Конторова, имеет более высокую стойкость, и как показал опыт, значительно лучше и практичнее режет, для которых использована быстрорежущая сталь с вольфрамом и ванадием.

Изобретение тов. Конторова имеет большое народно-хозяйственное значение. Предприятия Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Челябинска, Ростова-на-Дону уже применяют его при изготовлении различных инструментов, штампов и т. д.

На заводе имени ОГПУ комбината «Ростсельмаш» впервые в СССР была произведена напильная зубочная врубленная машина сплавом «Т-268» инженера Конторова. Эта напильная в 2,5—3 раза увеличивает стойкость зубочной напильники по методу тов. Конторова. Исследования показали, что инструмент «Несекспандитрант». Это принесло пользу за год свыше 1 миллиона рублей экономии.

На заводе Ростсельмаш создана специальная лаборатория напильных инструментов, которая добилась нового большого успеха. Разработанный сплав «Т-294», увеличивающий в 3—5 раз стойкость инструмента по сравнению с лучшей маркой быстрорежущей стали «РС-1». В сплаве полностью отсутствуют вольфрам и ванадий.

(ТАСС).

### Оперсводна штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 19 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков, а в некоторых районах — столкновения мелких частей. На Петровскомском направлении в районе Котлаи нашей разведгруппой уничтожен батальон противника, оставивший

на месте 26 пудовогов. На Каральском направлении — столкновение передовых частей с большими потерями для противника.

В ряде районов наша авиация проводила разведывательные вылеты и боевые действия по военным объектам.

### Присвоение звания Героя Советского Союза капитану Саранчеву Н. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленное при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета

СССР от 19 января с. г. присвоено звание Героя Советского Союза со вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда» капитану Саранчеву Николаю Георгиевичу.

(ТАСС).



# СТАЛИН О ЛЕНИНЕ

Велик, как овеял, бессмертный образ В. И. Ленина. Важнее, что человеческие слова во и силах передать этот образ во всей его неизмеримой полноте, привнести величия. Лучшие, прославленные мастера публицистики, художественной литературы, искусства посвятили Ленину высшее из своих творческих достижений. Но из всего сказанного и написанного о Ленине — самое лучшее, самое вдохновенное, самое яркое — это то, что сказал, написал о нем товарищ Сталин, великий соратник Ленина.

«Впервые я познакомился с Лениным в 1903 г., — говорит товарищ Сталин на вестере красных курсантов 28 января 1924 г. Знаю, что это было еще заочное, в порядке переписки из сибирской ссылки.

«Но оно оставило во мне, — говорит товарищ Сталин, — неизгладимое впечатление, которое не покидало меня на все время моей работы в партии».

В лице Ленина мы имеем человека необыкновенного, — таково уже твердое убеждение Сталина уже тогда. Это — руководитель высшего типа, горный орел, но знающий страх и в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путем русского революционного движения».

Впервые встретился товарищ Сталин с Лениным в декабре 1905 года на конференции большевиков в Таммерворте (Финляндия). Сталину бросилось в глаза необычайная простота и скромность Ленина:

«...Эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как и всего вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества».

Про речи Ленина, произнесенные на конференции, товарищ Сталин говорил:

«...это были вдохновенные речи, произнесенные в бурный восторг всю конференцию».

Сталин так определяет Ленина:

«...Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, краткие и всем понятные фразы, отсутствие риторичности, отсутствие готовых фраз, звучащих на вычитание...».

Второй раз увидел товарищ Сталин Ленина в 1906 году на Стокгольмском съезде партии. Большевики на этом съезде остались в меньшинстве.

«И впервые видел тогда Ленина в роли побежденного», — говорит

товарищ Сталин. По его «привратило» Ленина в стужок зверя, вдохновляющий своих соратников и новых бойи, к будущей победе... Надо было полагаться на противников Ленина, победителей на Стокгольмском съезде — Пашкина, Аксельрода, Мартова и других: они очень мало походили на действительных победителей, ибо Ленин и своей беспощадной критике меньшевиков не оставила на них, как говорится, живого места».

Товарищ Сталин увидел затем Ленина в 1907 году на II съезде партии, где победителями оказались большевики. «И впервые видел тогда Ленина в роли победителя», — замечает Сталин. Ленин не был похож на вождя, в котором победа кружит голову: «Наоборот, именно после победы становился он особенно общительным и интеллигентным».

«Ленин был рожден для революции. Такой революции наших времен, величайший мастер революционного руководства — так определяет товарищ Сталин Ленина как гения революции».

«Гениальная проницательность, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий — это то самое свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и линию линии проведения на поворотах революционного движения».

Величайшая заслуга Ленина, писал товарищ Сталин ко дню 50-летия со дня рождения Ленина,

«состоит в том, что он раскрыл всю опасность меньшевистского организационного «плана» еще в тот момент, когда «план» был едва зачат, когда сами авторы «плана» с трудом представляли ясно его очертания, и, раскрыв его, отерли бешеную атаку против организационной расщепленности меньшевиков, сосредоточив все внимание практиков на этом вопросе. Но речь шла о существовании партии, о жизни и смерти партии».

Победа ленинского плана организационной партии, развитого в таких знаменитых книжках, как «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», заложил фундамент той сильнейшей и закаленной коммунистической партии, равной ей в мире».

Победа ленинского тактического плана революции, развитого в знаменитых брошюрах «Две тактики», «Победа кадетов», «Сложилась фундаментальная революция иной тактике, благодаря которой потрясает ныне империя основы мирового империализма».

Большевистская партия сделала величайшее в истории человечества дело — вывела трудящихся на путь строительства коммунизма».

«В отличие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым и начал на деле убийство массового мира, что надежда на избавление не потеряла, что господство империализма и капитализма недогловечю, что царств

во труда можно создать усиление самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он вывел сердца рабочих и крестьян всего мира надежды на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Первый, лучший, любимейший, гениальнейший ученик Ленина товарищ Сталин всегда вернул своему учителю. Высшего мерил для доведения человека, чем Ленин, он не знает. Кто не помнит речи товарища Сталина и связи избирателями! Товарищ Сталин говорил:

«И избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ленинами и определяемыми деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на первом плане вырисовывается опасность; чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопычны при решении сложных вопросов, где нужна

восторженная ориентация и восторженный учет всех планов и нюансов, каковы были Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каковы были Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

«Помните, любите, изучайте Ленина, нашего учителя, нашего вождя».

Воритешь и приближайте врагов, плуток и вешняк, — по Плещу».

Стройте новую жизнь, возмизайте новую культуру — по Ильичу! Никуда не отваливайтесь от малаго в работе, ибо из малаго строится великое — в этом один из главных законов Плеща».

Так писал товарищ Сталин спустя год после смерти Ленина. Об этом он неустанно напоминает партии и всем трудящимся. Ленин — гениальный вождь, величайший человек современности, Ленин — образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прикладной науки для новой науки».

Сталин всегда возел перед собой живой образ Ленина».

Сталин безгранично любил и свято чтит Ленина. Ни один отец не полюбил бы такой любовью со стороны сына, ни один учитель со стороны ученика, как Ленин со стороны Сталина».

«Товарищ Сталин с сожалением говорит: Ах, как жаль, что нет теперь Ленина и живых! В тяжелые времена жила и работала он. Помогает бы он теперь, как-то путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Плещ (Милей)».

Товарищ Сталин называл самым великим, самым правдивым и самым прекрасным образом человека, образ величайшего гения человечества. Велико любил, уважал и преклонялся в глазах Сталина перед своим великим учителем!

Когда пытались набросить образ Сталина, ученика Ленина, — соратника Ленина, то не хватало критичности, других выразительных для практической характеристики Сталина, чем те, которыми он характеризовал образ Ленина».

Большой мастер художественного слова Апри Барбюс, выразил мысль и чувства всего человечества о Сталине, писал: «Ленин живет повсюду где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня».

«Да, Сталин — это Ленин сегодня. Труднее всего сердцем любить своего вождя и учителя товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина».



[В. И. Ленин и Н. С. Сталин в Горках (1922 г.).

Фото-фильм ТАСС.

## С. СУТОКНИЙ

### Великий мастер большевистской агитации

Будучи сам непревзойденным большевистским агитатором, Ленин всегда придавал агитации исключительное большое значение.

Еще в самом начале своей революционной деятельности, объединив разрозненные марксистские рабочие кружки в единый «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» (1895 год), Владимир Ильич указывал на необходимость теснее связаться с рабочим движением, с возможно более широкой массой рабочих. А достигнув этого, говорил он, можно только в том случае, если «Союз борьбы» перейдет от пропаганды марксизма в относительно небольшой кругу передовых рабочих-революционеров к политической, злободневной агитации среди широких рабочих масс. Под руководством Ленина петербургский «Союз борьбы» осуществил переход к массовой политической агитации, и это имело серьезное значение как факт активизирующий и организующий для всего русского рабочего движения.

Основной формой политической агитации была в то время листовка и прокламация. Эти листовки и прокламации были тогда главным средством политического воспитания рабочих, они

будили их классовое самосознание, помогали рабочим в их борьбе против помещичье-капиталистического строя и царизма. Во второй половине 90-х годов Ленин приступил к созданию единой политической рабочей партии. И в этой работе Ленин одно из первых мест уделял массовой экономической и главным образом политической агитации.

«... Лениным социал-демократизм», — писал Ленин, — должно быть содействием рабочим не только в экономической, но и в политической борьбе, агитация не только по почте ближайших экономических нужд, но и в форме пролетарий политической агитации. Значение классового движения рабочих может быть только теория революционного марксизма...».

С ростом революционного движения и необходимо активизировать работу по созданию единой социал-демократической партии Владимир Ильич выдвинул задачу перейти от нерегулярной агитации посредством листовки и прокламаций к агитации систематической, регулярной, и агитации посредством газеты. В проекте за-

вления редакции «Искры» и «Зари» (начало 1900 года) Ленин писал: «Та форма агитации, которая почти исключительно господствовала до сих пор у нас — именно агитация посредством местных листовок — становится недостаточной: она узка, ибо затрагивает только местные и главным образом экономические вопросы. Надо выработать с-здать более высокую форму агитации — посредством газеты...».

В своей знаменитой книге «Что делать?», теоретические положения которой легли потом в основу программы большевистской партии, Ленин говорит о политической агитации как характернейшей черте революционного социал-демократизма. Ленин выдвинул в «Что делать?» перед социал-демократизмом как насущнейшую задачу и обязанность «помогать всякому выдающемуся по своим способностям рабочему превратиться в профессионального агитатора, организатора, пропагандиста...».

На всех этапах дальнейшей истории большевистской партии и рабочего революционного движения Ленин последовательно и неуклонно и подчеркивал исключительное мобилизующее и организующее значение массовой политической агитации, в зависимости от изменений обстановка задач и условий движения, определял направление агитации, указывал

пути лучшего выполнения агитаторами своих функций.

Большевистская агитация, правдивая и ставленная и привидимая под руководством Ленина и Сталина, явилась одним из средств, обеспечивших победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Новые большие задачи выдвинула перед партией Ленин в годы гражданской войны и затем в период мирового строительства социалистическое государство и нашей стране. Нам надо направить сейчас внимание на то, — говорил Владимир Ильич на VIII Всероссийском съезде советов, — чтобы от интересов политических и военных все агитация и всю пропаганду перевести на рельсы хозяйственного строительства».

Сила ленинских агитационных выступлений — будь то речь или беседа, листовка или статья в газете — прежде всего в искренности и простоте, ясности и правдивости. Эти замечательные качества Ленина-агитатора прекрасно охарактеризовал товарищ Сталин: «Только Ленин умел писать о самых запутанных вещах так просто и ясно, сжато и смело — тогда каждая фраза не говорит, а стреляет».

«Ильич», — вспоминает товарищ Сталин о речах Ленина на конференции большевиков в Таммер-

ворсе в 1905 году, — пленила та непреодолимая сила логики в речах Ленина, которая несколько суток по задо основательно овладевает аудиторией, постепенно электризует ее и в итоге берет ее в плен, как го-риг, без остатка».

И глас, непреклонная вера в правду своего дела, яркость и правдивость — вот те основные качества, которые помогли Ленину овладеть аудиторией, подчинить ее мысли, ее действия и направить их по нужному пути.

Эти качества были присущи всем выступлениям Ленина — и на партийных съездах и на массовых рабочих митингах. И везде — один результат: ленинская речь захватывала, доходила до сознания, ленинские мысли становились мыслями слушателей».

А. М. Горький, вспоминая о выступлениях Ленина на V (Лондонском) съезде РСДРП, пишет:

«Первый раз сказал я, что о сложнейших вопросах политики можно говорить так просто. Этот не выдался сочинять красивые фразы, а подавать каждое слово на ладони, изумительно легко обаяла его тоной смелости».

Рабочие и крестьяне, распробовавшие и увидевшие слушали великого мастера-большевистской агитации, верили ему, ибо знали: слово его — правда.

Товарищ Сталин по поводу ве-

1 Ленин. Т. IV, стр. 10.  
2 Там же, стр. 462.

3 Ленин. Соч. Т. XXVI, стр. 34.  
4 И. СТАЛИН «О Ленине», стр. 30. Госполитиздат. 1939.

5 Там же, стр. 21.  
6 М. ГОРЬКИЙ. Соч. Т. XXI — XXII, стр. 194.

1 Ленин. Соч. Т. II, стр. 484—486.



# Народ воспевает великого Ленина

Песни, сказители, ашуги, актеры из всех языков народов СССР слагают о Ленине чудесные песни, сказки, легенды и сказания. В лучших песнях своих народы провозглают безграничную мудрость Ленина, его великое учение, его бессмертные дела.

В народных песнях Ленин предстает, как бесстрашный богатырь, как козель и освободитель, которого веками ждало человечество, ставшее под игом угнетателей. Таким рисует Ленина орловская легенда, Ленин, поют ашуги, «видим—добрый из добрых и сильный из сильныхх...» И когда он встал против богатея, «мир, казалось, весь встать немедля готов под его злым знаменем...»

Маленький хакасский народ, живущий далеко на Алтае, поет, что, «пока не родился великий Ленин, вся жизнь была как зима мертва...»

Грузинский народ сравнивает Ленина с солнцем. Но солнце освещает нас лишь днем, а Ленин «в ночь нашим солнцем был...»

«Как-то большого человека, как Ленин, мир еще не видел», — поет азербайджанский ашуг (народный певец):

«Были великие люди у разных народов... Он же—велик для всего человечества».

Ленин «видел на тысячелетия вперед», и учение его вечно, дела славы на весь мир.

Товарищ Сталин назвал Ленина «горным орлом, не знающим страха в борьбе». Это прекрасное сравнение стадо близким и почитаемым народом. Орлиный полет мысли Ленина, его смелость и мужество, великая сила его правдивых слов пролетариат через многие и многие поколения народного творчества.

Киргизский певец поет, что «Ленин делал мыслими ямы орла». И оттого, что его мысли были близки к солнцу, они были горячи и светлы, как солнце».

Жители казахских гор—ащары—поют, обращаясь к Ленину: «Ученю мира в сравнении с тобой Тенист, как звезды в сравнении с зарей. Ты первый пришел к людям нас назвать, Оружье победы в руки нам дал, И спрятался в щели каменных вал, Как прячутся гуси от крика орла».

Смерть Владимира Ильича была воспринята трудящимися как величайшее горе, величайшее бедствие. Горестная весть о смерти великого Ленина, казалось, заставляла зарыдать не только человека, но и самую природу. Грузинский певец, исполняя лирические дни 1924 года, «говорит о том, как «своак ветер непокорный... приуныли деревья, опустили низко ветви, в лесах умолкли птицы...»

Ленин умер, но он жив в миллионах сердец трудящихся. Он живет в каждой победе советской страны, в каждом успехе социалистического государства. «В делах наших Ленина мысли живут», — говорит удмуртская песня. Грузинский певец песню «Памяти Ленина» начинает словами:

«Ты для нас не умер, Ленин, Октябрь великий вождь! Вся вселенная разбудит Слов твоих призывных мощь».

Так сильно, так могуче учение Ленина, так велики его завещанья!

Сталин—великий продолжатель дела Ленина, мудрый вождь и учитель трудящихся—ведет страну по пути, указанному Лениным. И поэтому в народных песнях образ Ленина неотделим от образа Сталина:

«Сталин Ленину да кровный брат



В. И. Ленин (1921 г.). Фото-кишме ТАСС.

## Домик, в котором жил В. И. Ленин

В декабре 1921 года Владимир Ильич Ленин по настоянию врачей уехал из Москвы и жил за городом почти до конца января 1922 года в небольшом, окруженном лесом домике возле деревни Костино.

Теперь в этом месте вырос рабочий поселок. В домике, где жил В. И. Ленин, полностью восстановлена обстановка тех лет. Со дня открытия домика-музея—24 декабря 1939 года—его посетило около 4500 человек. Особенно много экскурсантов теперь в связи с приближением ленинских дней. 18 января в домике-музее побывало 170 человек.

Владимир Ильич занимал в домике три небольшие комнаты и прихожую. Обстановка комнат была очень простой. В рабочей комнате—небольшой письменный стол. На нем телефон, настольная лампа, торшерный прибор с писемными принадлежностями. В кабинете—плетеный мешок, большие старинные часы, на стенах—две картины.

Узнавая погоду у малознамого Ленина—верняка людей. Тут и веселье и признание. У малознамого можно встретить представителей всех национальностей и профессий нашей необъятной родины.

Все они идут сюда склонить головы перед великой головой, а затем, в охватывающей гениальности Ленина.

С 1924 года в музее побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году посетителей и гостей домика-музея превысило 2,3 миллиона.

## Умазлея Ленина

В любую погоду у малознамого Ленина—верняка людей. Тут и веселье и признание. У малознамого можно встретить представителей всех национальностей и профессий нашей необъятной родины.

Все они идут сюда склонить головы перед великой головой, а затем, в охватывающей гениальности Ленина.

С 1924 года в музее побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году посетителей и гостей домика-музея превысило 2,3 миллиона.

# В Центральном музее В. И. Ленина

Огромной популярностью не только в Москве, но и далеко за ее пределами пользуется открытый в 1936 году Центральный музей В. И. Ленина. Многочисленные экспозиции, собранные в Музее, привлекают сюда десятки тысяч людей, в сердцах которых вечно будет жить любовь и глубина трудового человечества, к великому Ленину, основоположнику непобедимой партии большевиков.

За время существования Музея в нем побывало свыше четырех миллионов экскурсантов, и нет такого уголка в Советской стране, представляли которого не посетили замечательный дом на излучине Революции в Москве.

С утра, как только открываются двери Музея, его 22 зала заполняются народом. Сопровождаемые опытными экскурсоводами, посетители переходят из одной комнаты в другую, отмечая в блокнотах исторические даты, выдержки из речей Владимира Ильича, из его статей, писем, записок.

Осмотр начинается с зала, посвященного детству и юности великого В. И. Ленина. Отсюда посетители переходят в следующие залы, экспонаты которых рисуют бесстрашную революционную борьбу Ленина в годы царизма. Художественные картины запечатлели некоторые моменты из деятельности Владимира Ильича в эти годы: выступление Ленина против нардыка Вроцкого на всероссийской вечеринке в Москве в 1894 году, первую встречу Ленина и Сталина на партийной конференции в Таммерфорсе (Финляндия) в 1905 году и другие. Тут же фотографии группы товарищей, руководивших в период 1891—1900 годов социал-демократическими кружками: Ленина, Сталина, Курнаевского, Цугундзе, Киховского, Далакина. Манер знаменитый Алабарской подпольной большевистской организации в Турфессе напоминает о том далеком времени, когда в Западном Казахстане большевистские отряды под руководством товарища Сталина, первого ученика и соратника В. И. Ленина.

Наиболее полно в Музее представлены материалы, относящиеся к 1917 и последующим годам. Посетитель знакомится с многогранной и кипучей деятельностью по подготовке и организации Великой Октябрьской социалистической революции.

Далее посетители и документы показывают Ленина в героические годы гражданской войны. Мы читаем вырванные, планы революционной решимости призывы Ленина, адресованные штабу

военно-морских сил Республики. М. В. Фрунзе, исполному Петроградского совета. Он дает ударные задания, он мобилизует массы на беспощадную борьбу с врагом, он вместе со Сталиным выработывает планы разгрома белогвардейцев и интервентов.

Неисчерпаемый интерес представляют документы, характеризующие дружбу и любовь, которую Ленин питал к Сталину. Вот записка Ленина своему секретарю: он просит позвать Сталина к телефону, по сделать это только после того, как Сталин встанет, чтобы никоим образом не будить его. Вот телеграмма Ленина на имя Орджоникидзе: Ленин просит сообщить ему о здоровье товарища Сталина. Множество фотографий и картин, выставленных в Музее, показывают, как велика была дружба между Лениным и Сталиным, дружба, скрепленная безавыетной преданностью делу революции и titanической борьбой за ее успехи.

Велика и безмерна любовь народа к Владимиру Ильичу. Музей собрал много писем, приветствий, подарков Ленину, показывающих, как рабочие, крестьяне, все трудящиеся нежно любил Владимира Ильича. Вот приветствие XII съезда РКП(б) на имя Ленина.

«От глубины сердца партии, пролетариата, всех трудящихся,—говорится в этом приветствии,—съезд посматривает своему вождю, гению пролетарской мысли и революционного действия, привет и слова горячей любви Ильичу, который и в эти дни тяжелой болезни и длительной его отсутствию не менее, чем всегда, спланирует съезд и всю партию своей личностью».

Траурный зал Музея воскрешает скорбные январские дни 1924 года, когда трудящиеся всего мира постигало тяжкое горе—погиб Владимир Ильич. В этом зале мы видим фотографии товарища Сталина, произнесшего историческую речь на II всеобъемлющем съезде советских 25 января 1924 года. Ты была величайшая жалоба партии своему вождю Ленину, жалоба, сыгравшая решающую роль в жизни народа, великого Сталина.

После осмотра всех залов Музея экскурсанты получают возможность познакомиться с биографией о Ленине. Перед зрителем встает жизнь Ленина с его чудесной судьбой, Ленин на работе на собраниях, на митингах, всегда окруженный народом, которому он отдавал всю свою жизнь.

И. Костин.

мощных выдержек из работ Ленина, приведших в письме и в беседах Ильичу, заложили: «Была остр и крепко, но чести и правды, без прикраша, как умел говорить Ленин!».

Очень хороши и другие его выступления Ленинских выступлений в Горьком: «Речь его всегда выливалась филиальское ощущение неправды».

Видела, на в какой своей агитационной речи или статье Ленин на общал аудиторию ничто не было крепко уверен. Владимир Ильич никогда не спрашивал трудящихся, стоящих на том пути, по которому он шел следовать. Очень хорошо эту правдивую агитацию он выразил в своей брошюре «К деревенской бедноте», написавшей одним из лучших образцов ленинской массовой агитации нашей литературы».

«Социал-демократия», писал Владимир Ильич, «не сулит крестьянину врагу млочных рек и неисчерпаемых богатств. Социал-демократия увеличивает первый шаг малоземельца, но второй».

В труднейшие для молодой Советской республики времена, в 1918—1919 годах, Ленин неслыханно загрузил важнейшей

Письмо т. Павлова и ответ т. Сталина, стр. 10. «Молодая гвардия», 1939.

М. Горький в Сов. Т. XXI—XXII, стр. 208.

Ленин в Сов. Т. V, стр. 308.

государственной и партийной работы, много времени уделял посетителям на рабочих собраниях и митингах. И во всех этих выступлениях он прямо указывал на неверные трудности, но открывал, что работа требует жертв, которая правду о горе и разлуке и призывал массы бороться за нее.

Правдивость—главная сила большевистской агитации. Видюк на своих выступлениях, указывая на состояние белогвардейцев по поводу прекрасной агитации у большевиков, на которую любил «они не жалуют денег», Ленин говорил: «Но ведь народ слышал всякую агитацию—и белогвардейскую, и укрывающую. Смысл думать, что он пошел за большевиками, потому что их агитация была более искусна. Но дело в том, что агитация их была правдивой».

Другим отличительным качеством ленинской агитации была ее высокий теоретический уровень. Еще на II съезде партии Владимир Ильич говорил, что «...первое теоретическое решение обозначает прочный успех в агитации». Умение освещать даже самые, на первый взгляд, незначительный, «местный» факт на основе марксистской теории обеспечивало народу с правдивостью неизменный успех выступлениям Ленина.

Ленин в Сов. Т. XXV, стр. 14—15.

Ленин в Сов. Т. VI, стр. 36.

Для того чтобы добиться наилучших результатов в своей деятельности, агитатор должен прежде всего хорошо изучить свою аудиторию, изучить массы, и к этому он обращается, изучая политическую обстановку, ее особенности, ее черты психологии, как бы сложной профессии и т. н. «той массы».

Ленин предостерегал агитаторов от спешки и административности, учил входить к массам особенно терпеливо и осторожно.

Чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, «сделать для нее известную истину более наглядной и убедительной, Ленин в своих выступлениях очень часто использовал художественные образы, песенный и поговорный, сравнения и т. д.

Ленин требовал, чтобы работа агитатора была связана с работой организации и в частности, что бы «одна из других выступало, одно делало другое. Агитатор, указывая Ленин, должен сказать не только то, что надо делать, но и показать, как делать. Агитатор должен вести свою работу так, чтобы на его выступлениях, на призывах их материалах могли учиться люди, слушающие его. У нас еще нередко агитаторы делают больше информативными или политическую агитацию чисто декоративной. Они забывают о важнейшем указании Ленина, данном

в ноябре 1920 года и сокращая свое слово: «Наша главная политическая задача должна быть—этим массовое строительство государства... И на этом должна быть построена вся агитация и вся пропаганда. Нужно, чтобы было именно это, так как фразы мы не удовлетворим трудящихся...»

Каждый агитатор должен быть государственным руководителем, руководителем всех престижа и рабочих в деле экономического строительства».

Ленин подчеркивал, что в период мирного строительства социализма громадная роль агитации будет все возрастать.

«Мы должны все, что надо, предостеречь все пролетариата, которые мы оставили от старого строя и которые сразу откинули назад, а переорганизовать их может только агитация и пропаганда, надо спланировать массы с строительством общей хозяйственной жизни, в первую голову. Это должно быть главной и основной в работе каждого агитатора, пропагандиста, и тогда он будет успешен, тогда успех его работы будет обеспечен».— говорил Владимир Ильич и речь на Всероссийском совещании политпросветов в 1920 году.

Там же, стр. 456.

Там же, стр. 455—456.

Продолжатель дела Ленина, великий Сталин развил применительно к новым условиям формы и методы политической агитации; он неустанно работает над воспитанием новых кадров агитаторов, личным примером показывая, как нужно действовать политическому агитатору—правдиво и честно, смело и ясно—вести агитацию в массах. Сейчас, когда руководимые Сталиным народы Советской страны успешно завершают построение бесклассового социалистического общества и осуществляют постепенный переход от социализма к коммунизму, значение политической агитации еще более возрастает.

Успех прошедших выборов в местные Советские депутаты трудящихся, блестящая победа ставленского блока коммунистов и беспартийных, в значительной мере являются результатом правильной поставленной большевистской агитации.

Нужно сейчас завершить достигнутый подъем агитационной работы. Нужно особое внимание уделять теоретической подготовке кадров агитаторов.

Работа предстоит большая и трудная. Но пример Ленина, великого мастера большевистской агитации, вдохновляет нас, наполняет уверенность, что эта работа будет выполнена с честью.





Е. И. Пугачев. Репродукция В. Лисевича. Фото-кино ТАСО.

### Как я помогаю многостаночникам

Как только скомухнулась волна стачановского движения в форме многостаночного обедуживания, я развернул работу со стачановцами своего цеха.

Вскоре после бесед в собрании многие фрезеровщики стали испытывать желание работать на нескольких станках. Первой из вида желание работать на четырех станках фрезеровщика тов. П. Куракова, ранее работавшего на двух станках. По примеру последовала фрезеровщица А. Елизеева, перешедшая на четырехстаночное обслуживание.

Когда на моем участке стали многостаночники, то я решил всеми мерами помочь им успешно работать. Надо было правильно организовать рабочее место, чтобы не делать лишних движений. Я показывал многостаночникам как расположить режущие и мерительные инструменты, как удобнее расставить столы и своевременно обеспечивал их работой.

Время прошло сравнительно немного, а наши стачановцы уже хорошо освоили методы многостаночного обслуживания и стали систематически перевыполнять нормы выработки. Например, тов. Куракова в октябре задание выполняла на 150 процентов, в ноябре на 205, а в декабре довела выработку до 234 процентов.

На этом примере видно, что многостаночное обслуживание содержит в себе неисчерпаемые резервы для повышения производительности труда, использования оборудования на полную мощность при меньшей затрате рабочей силы.

В. А. Клеиков, мастер цеха № 5, завода им. Киркиж.

Семьдесят лет назад, 21 января 1870 года, умер Александр Шанин Герцен — великий русский писатель-революционер. Его деятельность началась в тридцатых годах прошлого века, в мрачную пору николаевской реакции, беспощадно душившей всякое проявление живой мысли.

По случаю казни пяти декабристов, в 1826 году в Кремле в присутствии всей царской фамилии митрополит служил торжественный молебен. «Мальчином 14-ти лет, потерянним в толпе, — вспоминал впоследствии Герцен, — я был на этом молебствии, и тут, перед алтарем, окровавленным кровью молитвой, я начал отчитать казенных и обрел себя на борьбу с этим трюном, с этим алтарем...»

Продолжая традицию декабристов, Герцен подхватил и высоко поднял знамя революционного протеста против самодержавия. «Восстание декабристов разбудило и сочилось» его, — писал Ленин в Герцене (т. XV, стр. 464).

В 1834 году, вскоре после окончания университета, Герцен, создавший вместе со своим другом Огаревым политический кружок студентов, был арестован и после девятимесячного ареста сослан в Пермь, откуда его вскоре перевели в Вятку, а затем во Владимир. Первая ссылка длилась до 1840 года. Неделю после этого Герцену пришлось пожить в Москве и Петербурге. Он подвергся новой ссылке, на этот раз в Новгород. Госпись данная в течение восьми лет. Но не даром пропала эти годы. Герцен лицом к лицу столкнулся с действительностью николаевской России. В истинном смысле увидел он тягостное положение народа, призывал властей, разгуд полицейщины. Годы ссылки укрепили ненависть Герцена к самодержавию.

К началу 40-х годов относится расцвет литературной деятельности Герцена. В журналах того времени появляются его философские произведения («Шисма об изучении природы» и др.) а также ряд повестей и рассказов. В романе «Кто виноват?» Герцен с большой силой показывает движение крепостничества, невозможность иррационального развития человеческой личности в условиях гнета и насилия. Трагическое положение проститутки женщины является темой повести «Сорока-воробей».

В 1847 году Герцен после долгих и настойчивых хлопот добился, наконец, разрешения на выезд за границу. «Меня манила, — вспоминал он, — иная жизнь, даль, ширь, открытая борьба и воляная речь».

На Западе Герцена ждало разо-

чарование. Он увидел здесь торжество буржуазии, самодовольного мещанства. Он был ошеломлен расстрелом июньского восстания парижских рабочих в 1848 году. В «Шисмах из Франции и Италии», в знаменитых очерках «С того берега» Герцен заклеймил буржуазную контрреволюцию, «спалачей свободы», либералов, предавших интересы народа.



А. И. Герцен. Рисунок К. Теодоровича. Фото-кино ТАСО.

Поддавшись революции 1848 года Герцен рассматривал как крушение насажда на революционные силы Западе. В этих условиях возникла герценовская утопическая (несобственно) теория «христианского социализма». Герцен считал, что полуфеодалская крестьянская община является формой непосредственного перехода к социализму. Ленин назвал эти стремления Герцена «прекраснодушной фразой», не имеющей ничего общего с тем действительным путем, по которому должно было пойти развитие русского революционного движения.

К числу произведений, написанных Герценом за границей, относятся статьи «Россия», «О развитии революционных идей в России» и др. Целью этих работ было ознакомить Европу с историей и культурой русского народа.

Знаменитая герценовская эпопея «Былое и думы» содержит грандиозную картину эпохи 40—60-х годов. С огромной наблюдательностью, глубокой мыслью, необычайным блеском стиля и тонким остроумием Герцен воспроизводит на страницах «Былого и дум» настроения русского общества, типы провинциального чиновничества, жизнь Московского университета, портреты исторических деятелей, революционную борьбу и политическую жизнь Европы. Здесь рассказано обо-

всем, что видел и пережил, что продумал писатель за многие годы его трудной и кипучей жизни.

В 1853 году Герцен организовал в Лондоне «Вольную русскую типографию», где печатались политические статьи и прокламации, нелегальными путями попадавшие в Россию. Так возобновилось участие Герцена в русском освободительном движении — «духовное возвращение на родину», как называл Герцен свою издательскую деятельность.

Герцен издавал еженедельник «Поларная звезда», на которой страстно которого стоял девиз: «Да здравствует разум!» В 1857 году начал выходить знаменитый «Колокол», который, по словам Ленина, «встал горой за освобождение крестьян» (т. XV, стр. 466). «Колокол» подвергал уничтожающей критике самодержавно-крепостнической строй. Проникая в Россию, огневое и правдивое слово Герцена будило революционную мысль, вызвало страх и ненависть всех врагов трудового народа.

Вся передовая Россия с восторженным слезами за смелой работой издателя «Колокола». Великий украинский поэт-революционер Шевченко записал в своем дневнике: «Я впервые увидел эту газету и благоговейно поделовал ее».

В 1912 году, к столетию дня рождения Герцена, Ленин написал статью, в которой дал глубочайшую оценку его деятельности. Критикуя слабые стороны взглядов Герцена, Ленин подчеркнул, что в конце своей жизни Герцен обратил свои взоры... к Интернационалу, к тому Интернационалу, которым руководил Маркс (там же, стр. 465).

Ленин характеризовал Герцена, как «писателя, сыгравшего великую роль в подготовке русской революции».

Вместе с лучшими представителями передовой русской мысли — великими революционными демократами Великим, Чернышевским, Добролюбовым — Герцен своей деятельной борьбой приближал час освобождения родины. Он глубоко верил в счастливое будущее русского народа и гордился тем, что увидел «красную полосу на Востоке», предвещавшую великое революционное зарево.

Свободный советский народ с глубоким уважением вспоминает имя Герцена, ибо он знает, что «беззаветная преданность революционной и борьбе с революционной проповедью к народу не пропадет даже тогда, когда целые десятилетия отдаются посям от жатым» (Ленин, т. XV, стр. 469).

В. ЖДАНОВ.

В большинстве колхозов Бельковского сельского совета проходит усложненная работа по подготовке семян и весеннему севу.

В колхозе «Возрождение» на сортировке семенного материала ежедневно заняты шесть колхозников.

В колхозе им. Малеева и Канигина семена всех культур просеиваются. На днях получены из контрольно-семенной лаборатории результаты проверки — семена всех культур признаны кондиционными. В этом колхозе, чтобы добиться стопроцентной всхожести всех семян, приступили ко вторичной сортировке их.

Вторая сортировка семян проводится и в других колхозах.

### Предотвратили порчу семенного картофеля

Депутаты Алексеевского сельского совета активно помогают колхозникам образцово подготовиться к весеннему севу.

В колхозах произведена проверка семенного картофеля и семян всех зерновых культур. В результате обследования обнаружена частичная порча картофеля в колхозах «Верный путь» и «Коммунар».

Время в картофелехранилищах этих колхозов организовано круглосуточное охранение и переборка картофеля. Количество загнившего картофеля незначительное и благодаря бдительности сельского совета и активной работе колхозников порча картофеля предотвращена.

### Пренратить хищение леса

Слабо ведется охрана лесов государственного фонда от хищений вблизи селений Мияново и Мозаича, Крестининского сельсовета. Немало жителей этих деревень систематически расхищают сухостойные деревья и, распилив их на дрова, продают в Коврове.

Получая большие доходы от продажи дров, некоторые колхозники отлынивают от работы в колхозе.

Хищение леса происходит у всех на глазах, но этого не видят только охрана Овнинского лесхоза.

А. Егоров.

### Извещение

26 января, в 12 часов дня, в лекционном зале клуба имени Попова состоится

городская конференция союза воинствующих безземельцев

Организации СВБ получают депутатские билеты на избранных товарищей на конференцию в городском совете СВБ (партийный горком ВКП(б)).

### Ответственный редактор Н. В. НОВОЖИЛОВ.

Владимирский Грамзавод производит набор рабочих мужчин и женщин для работы на станках и контролерах.

Рабочие с образованием 3—4 класса начальной школы и не имеющие специальности будут проходить короткий курс обучения для работы на станках.

Одновременно требуются рабочие сдующих квалификаций: наладчики-автоматов, токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-ремонтники не ниже 5 разряда и машинисты. 23—03.

### ТРЕБУЮТСЯ:

материалы, бакалавры, с/с, инженеры, техники, электросварщики, молотобойцы, радные бойцы пожарной охраны, радные стрельцы ВСО, разнорабочие мужчинами и женщинами и подростки обоего пола от 16 до 18 лет. Обращаться в отдел кадров ф-ка им. Абдылмана.

3—010.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

### Англия.

Вся английская печать сообщает о намерении правительства усилить военные приготовления к началу весны этого года. Расширится судостроение и производство военных материалов. В то же время намечено ограничить вывоз многих товаров. Ожидается, что будут введены карточки на новый список предметов потребления.

Мероприятия английского правительства, направленные в дальнейшем расжиганию империалистической войны встречают решительный отпор со стороны широких масс трудящихся. Растет возмущение предательской деятельностью повзак лейбористской партии и трехлинейной профсоюзной. Конференция федерации профсоюзов Саррея в своей резолюции потребовала от генсека трехлинейников прекратить сотрудничество с правительством. Конференция признает и немедленному прекращению военных действий и требует, чтобы руководство рабочих организаций решительно выступило в защиту прав

рабочих. Ряд рабочих организаций Англии направил французскому послу в Лондоне протест против запрещения во Франции профсоюзов, не согласных с раскольничьей деятельностью социал-предателя Жуо и ему подобных.

По свидетельству газеты «Дейли мейл» цены на продовольствие в Англии с начала войны возросли на 33 процента, а уровень «картлатки» резко отстает от нынешней цен. Эта же газета подсчитала, что в настоящее время не менее 1.850 тысяч английских рабочих и служащих, принадлежащих 42 профсоюзам, требуют повышения зарплат. Еще полтора миллиона человек, пишет газета, вероятно, присоединятся к ним на этой неделе. Рабочие четырех крупных авиационных заводов Лондонского района решили провести 20 января полудневную забастовку протеста против отказа предпринимателей повысить заработную плату.

Несомненно и в английских колониях. В Сингапуре (Британ-

ская Малайя, полуостров в Южно-Китайском море) произошла забастовка. 13 января забастовала тысяча рабочих ремонтных мастерских, требующих повышения заработной платы. Бастует около 400 китайских служащих сингапурской больницы. На фабрике по переработке сахарного тростника, забастовщики забросали бутылками полицию. Рабочие оловянных рудников и каучуковых плантаций уже добились повышения зарплат.

На многочисленных собраниях и митингах английские рабочие и служащие выносят резолюции протеста против помощи белофиннам. Лейбористская организация Амминистера (графство Эссекс) приняла резолюцию, в которой требует от исполкома лейбористской партии противодействия отправке оружия белофиннам и сдерживания «объединению всех организаций рабочего класса для оказания помощи рабочим Финляндии и их борьбе за свободу».

### Норвегия.

На конференции членов социал-демократических организаций в г. Рjukanе принята резолюция, в которой говорится: «Рабочие Рjukanа солидарны с финскими

рабочими и крестьянами, борющимися за свободу и независимость. Конференция решительно протестует против военной помощи белофиннам, которая может привести к нарушению нейтралитета нашей страны».

### Мексина.

Рабочие электростанции города Чихуахуа в результате 24-часовой забастовки добились повышения зарплат на 21 процент. Эта забастовка парализовала всю промышленность штата Чихуахуа.

### Германия.

Германская газета «Националь шейтунг» поместила большую статью под названием: «Москва сегодня». Подробно и с восхищением газета описывает скачущий рост великой социалистической странам.

### Япония.

По сведениям из Нью-Йорка, Япония отклонила многие американские претензии о возмещении убытков за ущерб, понесенный американцами в Китае. Япония утверждает, что согласно международному праву она не несет ответственности за ущерб, причиненный во время военных действий. (ТАСС).